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Kolozsvár, október 13
Mialatt a Magyar Párt az uj kisebb­

légi törvény statútumai fölött tanácsko- 
iik Dúca belügyminiszterrel és a'hírek 
izerint az oláh kormány bizonyos enged­
ményekre is hajlandó, azalatt azonban 
ajabb merényletet forraltak ki a muka- 
ügyi minisztériumban. Egész Erdélyt iz­
galmas nyugtalanságba1 döntötte a mun­
kaügyi minisztérium bizalmas rendelete, 
mely a napokban érkezett,le. a prefektu- 
rákra.

A minisztérium elrendelte az „idegen“ 
munkások kiutasítását. A rendelkezés 
szerint az Erdélyben tartózkodó összes 
idegeneknek be kell nynjtaniok október 
15:éig az okmányaikat, hogy azokat fe­
lülvizsgálhassák, mert az idegen munká­
sokat kiutasítják.

A magyarság vezetői szerint ez a ren­
delet kizáróan az Erdélyien élő és na­
turáliséit magyarok ellen irányul.

A rendelet értelmében nem hosszabbít­
ják meg a tartózkodási engedélyeket a 
következő munkásoknál:

kereskedelmi vállalatok alkalmazottai­
nak,

mérnököknek és vegyészeknek (kivételt 
csak nagyon jól megindokolt esetekben

Valami kivételt is' tesz a rendelet. Két 
évig megtűri Románia területén azokat 
a munkásokat, akik már 1914 előtt Er­
délyben laktak és 1928 október végéig 
■cíih leányt vettek feleségül.

A rendelet legfeltűnőbb intézkedése az 
■Erdélyben született „idegenekre“ vonat­
kozik. Ezek még három évig maradhat- 
ünák Románia területén.

Három évig maradhatnak Erdélyben 
azok az idegneke is ,akik az oláh hadse­
regben szolgáltak.

A magyar párt vezetősége kiszámítot­
ta, hogy legaláii 300.000 magyar mun­
kást és tisztviselőt fognak a rendelet 
alapján Eománia területéről kiutasítani.

.Takóbi dr. kolozsvári szenátor azonnal 
imerveniált a munkaügyi minisztérium­
ban az Erdélyben élő 350.000 nautrali- 
-záit állampolgár érdekében. A miniszter 
azonban kijelentette, hogy a rendéletet 
a ■ naturalizált állampolgárokra is érvé­
nyesítik és igy az igazságügyminiszté- 
rium igazolványait figyelmen kívül hagy­
ják.

■'A magyar párt elhatározta, hogy kon­
gresszust tart ebben a rendkívül sérelmes 
ügyben és egyenesen a régenstanácshoz 
főmül segítségért.
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A felső, rali munkásoknak engedély ük 

visssavonát táléi számítóit három hónap on 
lelül 'kel kihagyni Iománia területét. A  
Jcvutaéitásra Ítélt külföldi munkásoM ial 
együtt a gt terűteknek és a feleségnek is 
távoznia keM.

Száz munkást foglalkoztat állandóan 
a Korona-szálloda átalakításának munkája
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s  a harm inchat uj lak ás m ár késtzen  áU
Miskolc, október 13

A  Korona-szálloda udvarán már 
készen áll a baloldali háromemeletes 
uj szárny, amelynek harminchat uj 
szállodai szobáját még októberben 
átadják rendeltetésének. A hátsó 
szárny azonban, amelyben az étte­
rem és nagyterem átépítésén dol­
goznak, még hatalmas állványokkal 
van körülbástyázva, de már kiala­
kulóban van a modern étterem, 
nagyterem s az egész épületrész bel­
ső képe. Hónapok óta állandóan 
száz munkás dolgozik a Korona­
szálloda átalakítási munkálatain s 
ma már ott tartanak, hogy vasam ap 
a konyha átköltözik az uj helyise­
gekbe, a nagyterem melletti tágas 
büffé máT készen van, úgyszintén-az 
uj . háromemeletes szárnyban levő 
söntés is.

M unkatársunkat az átalakítás 
egyik tervezője. Bloch Alfréd épí­
tészmérnök kalauzolta végig az á t­
építés a la tt lévő épületrészeken. A 
konyha, tálaló, mosogató helyiségek 
már teljesen készen állnak. A fala­
kat fehér csempe poritja. A kony­
hában ott áll a hatalmas takarék- 
tűzhely, melegítő, levesfőző. Mind 
egy-egy remeke a magyar iparnak. 
A konyha mellett élelmiszerraktá­
rak, alatta a hütő helyiségek, ame­
lyekben cirkul áló sós viz négy fokra 
fogja lehűteni a temperaturát.

A konyha felett mosdók, öltöző 
helyiségek az alkalmazottak részére. 
A pincében a sörraktár, borraktár 
helviségrei alakulnak ki. mellettük
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széles alagút vBzei; a kazánházba, 
ahol a kazánöifc alapzata, a füstel­
vezetők m ár ké szen vannak A tüze­
lőanyagot 'innen* járó komikon fog­
ják  a felvonókig «-/.állítani.

Az uj nagy étteremben még állvá­
nyok állanák, nuö t a menyezet dí­
szítését készifik. A végi nyári étter­
met jelentősem kibővítették, az ud­
var felé hatáim as ablakokat kap.
A háttérben -páholyokat képeztek 
ki, ahol kisebb!, vagy-nagyobb társa- j 
ságok számára "tosz hely. Külön ban- 1 
ke tt terem is van  az étterem mellett, 
amely az emeleti nagyterem felől is 
megközelíthető.

A nagyterem hossza a régi maradj 
25 méteres lesz. Azonban az oszlo­
pok kiváltása fogytán 2Ö méteressé 
szélesedik. A farmenyezet eltűnt s a 
kupolaszerű vasbeionmennyezet már 
készen van, a dis.tüők dolgoznak 
rajta . A nagyterem előtti ruhatár 
helyén tágas előtér lesz. ügy  a 
nagyteremből, m int az előtérből 
vészkijáratok vezetnek a földszint­
re. A kisterem helyére hüilfe került, 
kisebb konyhával. Mellette egész se­
reg helyiség az alkalmazottrtknak. A 
nagytermet, "éttermet, krniyhfcát spe­
ciális készülékkel fogják sziilíőztet-

vegőt, amit szükség szerint fel is 
melegíthetnek. A nagyterem két ol­
dalán s a bejárat felett karzatot 
képeztek ki, amelyek lépcsőzetesek, 
úgy, -hogy a nagyteremre a közönség 
pompás kilátást kap.

Sajnos, hogy a nagy tem et január 
elején sem tudják  átadni rendelteté­
sének ‘s igy a téli előadások, hálok 
egyidőre kiszorulnak a Koronából. 
Igaz ugyan, hogy kisegítő terem bő­
ven akad Miskolcon. A jelek szerint 
azonban január közepére teljesen el­
készül a  nagyterem s a földszinti 
nagy étterem is, úgy. hogy a fa r­
sang utőlsó báljait m ár m egtarthat­
ják  a Koronában. Kialakulóban van 
a  nagyteremhez vezető ovális lép­
csőház is, amelyből azonban nem­
csak a nagytermet, de a földszinti 
éttermet is  meg lehet majd közelí­
teni.

A végi jobboldali szárny emeleti 
részén megmaradnak a szállodai 
szobák, azonban a folyosó áthelyezé­
sével ezek az udvarra fognak nézni, 

•úgy," hogy nappali világosságot kap­
nak. A világosság különben minden 
'helyiségben dominálni fog. ami 
magában véve is nagy haladást je­
lent a m últtal szemben. A konyha és 
a mai étterem helyén lesz a ruha­
tá r. amelyből fűthető folyosón ke­
resztül jutható he a nagyterembe és 
az "-étterembe. A mai söntés helyén 
lesz a szálloda főbeiárata. tőle jobb­
ra  a kibővített kávéház s az utcai 
fron t baloldalán képezik ki a sör- 
csarnok bejáratát. Az utcai szárny 
'átalakítását azonban m ár csak jövő­
re kezdik meg.

Lóherét» Lucerna wagot
L e g m a g a s a b b  
napi áron állan­
dóan vásárolok
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-ni, amely északról kapja a fVws le-

Október 26-án tárgyalja másodszor 
a kassai cseh tábla Szilágyi Dezső ügyét

vember 1-je előtt -.tartja meg a fő­
tárgyalást, mivel november 1-ére 
várják a cseh-szlovák köztársaság 
10 éves fennállásának évfordulójára 
beígért általános amnesztiát hirdető 
kormányrendelet megjelenését, 
amely szerint "kegyelmet kap min­
denki, még a politikai ©liléit is, ha 
3 évnél nincs nagyobb’ büntetése. 
Sokan azt sem ta rtják  kizártnak, 
hogy Szilágyi am neiztiábaa része­
sül.

Kassa, október 13
A Szilágyi He&ső ellen indított 

bünpörben, amit a  b rta n i legfelsőbb 
semmiitőszék visszautalt a kassai 
táblához, október 26-va tűzték ki az 
uj főtárgyalást. A bürtp tr elé érthe­
tő érdeklődéssel néz a -Felvidék ma­
gyarságra. A jogászkörtfkben ugyan­
is kedvezően bírálták e»l Szilágyi 
Dezsőre nézve a brünni legfelsőbb 
semmitőszék döntését, amellyel az 
ügyet visszautalta a kassai táblá­
hoz, hogy hozzon uj ítéletet.

Bár e döntés meghozatalánál hi­
vatalosan alaki hibák játszották a 
főszerepet, a kassai jogászok véle­
ménye szerint nem annyira alaki 
okok késztették a legfelsőbb semmi- 
tőszéket a döntés meghozatalára, 
mint inkább az a körülmény, hogy a 
legfelsőbb bíróság a vádtanácsnak 
vallomását nem találta elegendő bi­
zonyítéknak Szilágyi súlyos meg­
büntetésére.

Másrészt viszont, a pesszimisták 
részéről nem bíznak abban, hogy a 
tábla enyhítené a büntetést vagy 
pláne felmentené Szilágyi Dezsőt. 
Azt azonban ez a rész is kedvező 
előjelnek tekinti, hogy a tábla no-

Ma szentelik fel a  kán- 
révei fogadalmi 

templomét
Bánréve, október IS 

(A if .  J. tudósítása.)
Bánrévé« a római katholikus. egyháa- 

község áldozatkészségéből a magyarok 
Védasszonya tiszteletére diszes irredenta 
-fogadalmi templomot emeltek. A "triano­
ni határszéli nagyközség közönsége va­
sárnap üli meg az uj templom felszento- 
lési ünnepét, amely alkalomból a vidék­
ről is ©okán zarándokolnak el Bánrévére. 
A templomszentelési ünnepély vasárnap 
délelőtt 10 órakor kezdődik. A szentelési 
szertartást Tornay János pápai prelátus 
végzi. V.
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M isk olc jogügyi b izottsága letárgyalta az ev . egyh áz­
k erü lette l kötendő szerződést

Miskolc, október 13 
(A M. J. tudósítása.)

Miskole város évente, tudvalévőén, 
nagyobb segélyben részesíti az Eperjes­
ről idemenekült ev, tanítóképző intézetet, 
amely eddig az elhelyezés tekintetében 
igen súlyos helyzetben volt. 1926-ban az 
a terv merült fel, hogy az intézetet a 
Munkásbiztositó Intézet Luther-udvari 
épületében helyezik el. Ezt a megoldást 
azonban bár a város 32.000 pengőt adott 
erre a célra, nem vihették keresztül, mert 
az emeletráépítés elé akadályok gördül­
tek. A berendezésre több mint nyolcezer 
pengőt ki is fizetett a város, közel hu­
szonnégyezer pengő azonban felhaszná­
latlan maradt.

Hosszú tárgyalások után végre azt a 
megoldást valósítják meg, hogy a Dayka 
Gábor-utcán építenek megfelelő épületet

a tanitóképző céljaira. Az építkezéshez a 
város a lerendezésen és ingyen telken kí­
vül huszonnégyezer pengővel járult hoz­
zá. A támogatásért viszont kikötötte 6 
város, hogy bizonyos esetekben az épület 
a városra száll vissza, ha azonban a ta­
nitóképző intézet 30 évig Miskolcon ma­
rad, úgy az egyháznak semmi anyagi kö­
telezettsége nem lesz a várossal szem­
ben. Kikötötték azt is, hogy az intézetbe 
az ev. növendékeken kívül legalább 
negyven százaléknyi más felekezetű ta­
nulót s elsősorban miskolciakat vesznek 
fej.

A szerződéstervezetet Glós Károly dr. 
kormányfőtanácsos elnöklésével szomba­
ton tárgyalta le a város jogügyi bizott­
sága. Az elfogadott szerződéstervezetet a 
novemberi közgyűlés elé fogják jóváha­
gyás végett terjeszteni.
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az ása tások  folytatásához
,  Miskolc, október 13

(A M. J. tudósítása.)
Tapolca fölött elterülő mészkő 

hegyben, mint már ismeretes pár 
héttel ezelőtt Pollaágh Béla vendég­
lős egy barlangot fedezett fel, 
amelyről eddig még mit sem tudtak 
a turisták. Ezt a barlangot a napok­
ban vizsgálta meg a miskolci mú­
zeum részéről Megay Géza, aki en­
nél a rövid ideig tartó  vizsgálatnál 
is rendkívül érdekes adatokat talalt 
arra vonatkozólag, hogy a barlang, 
és maga a begy is sok évszázaddal 
ezelőtt virágzó kultúrának volt a 
gócpontja.

A mészkőhegynek ugyanis a bar­
langgal átellenes részén megtalálták 
pcry régi födvár nyomait. A sánc 
árok még ma is igen jól kivehető, 
másrészt azonban a begy alakja es 
helyzete is amellett bizonyít, hogy 
it t  valamikor erődítés volt, amely 
egvrészt jó védelmet nyújto tt a tá ­
madások ellen, másrészt a földvár 
lakóinak pompás kilátó helyül szol­
gált a völgyre egész Miskolcig.

Azt a kérdést azonban, hogy mi­
kor keletkezett a földvár, tehát 
hány száz, vagy esetleg ezer éves 
kultúrának bukkantak nyomára, fel­
színes szemlélődés alapján nem si­
került megállapitani. Az újonnan 
felfedezett barlangban — amelyet a 
jelek szerint lakóhelyül is hasz­
náltak a földvár lakói — találtak 
ugyan edényeserepeket, de ezek a 
cserepek még nem m utattak azokat 
a jellegzetességeket, amik a bronz 
kor kultúráját elválasztják a ké­
sőbbi idők kultúrájától. A eserepek 
szerint legfeljebb bronzkori lelepek 
találhatók a barlangban, de az sincs 
kizárva, hogy a népvándorlásból 
©redő leletek kerülnének felszinre az 
esetleges ásatásoknál. A harmadik 
▼alószinüségi eset ellenben, azt mu­
tatja , hogy a barlang és a földvár 
építésére alkalmas hegy évezrede­
ken keresztül a különböző történe­
lem előtti és ókori emberek idején 
szolgált lakhelyül s igy valószínű, 
hogy az ásatások során innen igen 
sok értékes és különböző korokat 
jellemző lelet kerülne felszinre.

A barlangban egyébként — mint 
már ismeretes — egy teljes ember 
csontvázat is találtak. Az utólagos 
vizsgálódás során azután arra az 
érdekes megállapításra jutottak, 
hogy az egykori barlang mennyeze-

J  sgy  «! fíí «grvsés
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téről leszakadt sziklakő üthette 
agyon. Ezt több jel igazolja. A kő, 
amely a csontok mellett veit és szem 
mel jól kivehetőleg pontosan bele 
illik abba a törési felületbe, ami a 
csontváz fölött, a barlang falán lá t­
ható. Amellett a csontváz fekvő 
helyzete is erre enged következtet­
ni.

Mindenesetre e csontváz is azt 
mutatja, hogy a barlangot lakták és 
igy érdemes lenne ásatásokat foly­
tatni. A muzeum vezetőségében meg 
is van a jó szándék arra, hogy a 
barlangot feltárják a kultúra részé­
re, de az anyagiak hiánya ezt a 
tervet is megnehezíti. Mindazonál­
tal, értesülésünk szerint a muzeum 
a közeli napok egyikén, újból át 
vizsgálja a barlangot s amennyiben 
lehetséges lesz, próbaásatást is vé­
gez.

Gyermek-kocsik
gyári árban kaphatók. 
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M agyar Jövőben  fé l áron, 
korlátlan m ennyiségben  h ir -
detheinek. — Az összeg 
postabélyegekben elére bekül­
dendő.
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